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1. Gauss &£ % AKX

(1) BEEAK
Gauss L2 FE AR R ZE 0.001m, AEF B, L DIKE HEAL) .

N , N >
x=X+ TSinB(-nsBL‘ + ﬂsinBcos]B(S -7+ 9y +4n* )Lt +

N ) . ,
ﬁsin&-us-‘B(ﬁl - 586 + 1 L°

N 2
y = NeosBL + ZCOS}B( 1=+ +

N 2 2.3
@(-0553(5 — 1817 + ¢ + 149" - 589’ L}

Gauss £ #2  B /A,

L, L.
B=B - ! 2 4 f S 430 417 - Ot —
U 24M_,.fv;( ¢ Omt )

tf
720M N}
|
NfcosB,-y R GN;(.‘OSBf

(61 +901; + 451))y"°

l =

(1+26] +97)y" +

(5 + 287 + 241 + 67 + 8n%tl)y°
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TR A,
vy =sinB + L + ?]{sinB cos’B « L*(1 +3n° + 29*) + TlssinB cos’B + L(2 = £*) + «
(2) FFERETELNX

a, . a, . Qg i g
X =a,B - —531n23 + Zsm4B — —sinbB + —sin8B

m, 3 5 35
ag =my + ? e qu + Emb + l—zg-m,x +
B E e N 15 . l
T T2 T e
my 3 7
“Tg T1ee T 3™ >
meg Mg
732 16
Mg
“ 7128
(3)FFEINEBEMmEEEITEAR
:i’ M:L
W &
W=-/1-¢*sin’RB
V=:y1+e" cos’B
(4)HEKSEHTE AKX
¢=-- @=tanB, n* =e" cos’B
e = . e =
a b
4 3 5,
my, =a(l —e”) My = o€ My m4=ze“m2,
T 5 9,
My =*6—e my, m8=§e mg

2. Lambert &%+ H X

(1) EFEAL
X =ry = rcos(8)
Y =rsin(8)
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r=aft"
ry = aFt
0=n(L-1L,)
Hep, n, FAEB TR
In(my /my,)

In(ty /ty,)

F =my/(nty )
St my , my, AP RIAARAELEE B, B ALY m fH,
S 1 1y, 1S BIARHELERE B, . B, RIS AERE BoAAD ¢ 1,
HEAANT .
_ cos(B)
V1 = e’ sin’(B)
N 7w B (1 -esin(B) 7
“““’(4 2)/(1 . esin(B_))
(2) REARX
_m | (1 ~esin(B) z
B = > 2ar(,tdn{t (———1 . esin(B)) ]
b,
n
‘(%)
y
8" = arc
arctan -
r'=Sign(n) - /Y = (r, - X)*
15

AR n, g SAPRIER AR,
r', 0 BIFR B A AT E R I MG RS 5P R TR A
Sign(n) A n 5 RE, SRR+ 5-1,
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#1-1 FI A Lambert 8 % XML HL R 2 BRI FEHR

iR B L L, X y
FIRIE KM | 43°18717.6562 | 87°57'11.0581 105° 5294592. 403 -1321241. 192
PRI IR | 35°34711.5623 | 106°23'17. 1521 105° 4319291. 848 123137. 909

Ho, FUEAEE. 0o H—brfELE. 30°; W tRMESE . 627,

Gauss f& 5 ERSEHLL T JLA AL bR 2 (8 0 B AR BG4, UL 1-2,

#1-2 F A Gauss R LA L ALIRZ B R

ek B L Ly X y
TR KT | 51°38'43,9023" | 126°02'13. 1360" | 123° 5728374.726 210198. 193
FERIERETIE | 29°34716.5112" | 106°25'14.8663" | 105° 3273488. 972 137682. 377
1975 4E[HEPR#ER | 51°38743.9023" | 126°02'13. 1360” 123° 5728276. 609 210194. 803
1975 S EPRIHER | 29934'16.5112" | 106°2514. 8663" 105° 3273431. 384 137680. 138

1975 [HPrifiEk A S50,
a=6378140.0;
bh=6356755. 2881575287
SR K WA R A S5
a=6378245.0;
bh=6356863. 0187730473,

M, XEAFSTR

1. Ba/KE/ e L

(1) GeorefEllipsoid EFFE X
SE LS HERIAIE S GeorefEllipsoid, $RHERMSZ MR ER, MER, fRoF
FRAGTRIRE, BOHUSIT .
public class GeorefEllipsoid
3
/// <summary>
/77 TRERIA A A Al ( B . OK)
/// < /summary >
private double _a;

/// <summary >
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/77 WEERVR S Bl (B . K )

/// < /summary >

private double _b;

/// <summary >

/77 K6 3 R R

/// < /summary >

/// <param name ="A">< aram:>

/// <param name ="B">< fHaram>

public GeorefEllipsoid(double A, double B)

a = A;
b = B;

/// <summary >
/77 WEERAAC A Al
/// < /summary >
public double a
|
get | return _a;
!
/// <summary >
/// WEER A 2 4k
/// < /summary >
public double b
i
get | return _b; |

|
|

/// <summary >
/7 OFE(a-b)/a
/// < /summary >
public double £
l

get | return (_a - _b) /_a; |
I
/// <summary >
/77 B
/// < /summary >
public double el
|
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get
|
return Math.Sqgrt(a * a = b * b) /a;

l
/// <summary >

YOOk DV
/// < /summary >
public double e2
i

get

{

return Math.Sgrt(a * a - b * b) /b;

f
(2) IProjection #¥EOE X
SE XA BT O R MR B B B AR, HA AR B R AR bR
interface IProjection
i
Vector2d BLtoVector2d( double B, double L);
Geographics XYtoGeographics(double X, double Y):

I

(3) Vector2d., Geographics 5 B1 4544

Vector2d , Geographics £5F4 41 51| 287~ ELA AL br R0 B AL b .
public struct Vector2d

i
public double ¥;
public double Y;
public Vector2d(double x, double y)

X = x;

Y =¥y

public struct Geographics

i
public double B;
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public double L;

public Geographics(double lat, double 1ng)

B = lat;
L = 1lng;
}
l
(4) Function B#A5JELIM

FE S Function, $EHE* I2EH] " A 2" /1 BE R A H .

public static class Function

i

public static double DegToDms(double deg)

i

double d, m, s;

S

nw 3 n O

S

I

11

I

(deg > 0) ? deg : —deg;
Math.Floor(s);

(s -d) * 60;
Math.Floor(s):

(s -m) * 60;

d+m /100 +s /10000;

return (deg >0) ?s : -s3

|

//dms to deg
public static double DmsToDeg(double dms)

|

double d, m, s;

s

m 2 nw o

s

1]

I

Il

(dms > 0) ? dms : —-dms;
Math.Floor(s):
(s —d) * 100;
Math.Floor(s);
(s -m) * 100,

(d+(m /60) +s /3600);

return (dms >0) 7s : -s;
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2. 4] Gauss HH T H T4
VS 2015 £ 4z il B Windows L FH #2 FF, 301 H g 2 4 * Projection™ , £l & & {&

GaussProjection .

(DFE GaussProjection AT R, BS54 TextBox . 2 /0> Button ¥ {4, £ 1-3.

#1-3 GaussProjection B2 5 & B Name E i

1 Name [& 1 E3'8
TextBox txtLongitude S
TextBox ixtLatitude HHE
TextBox txtX Gauss 4845 X
TextBox Y Gauss HE4R Y
TextBox ixtCentrelng RS R 57
Button btnComputation IER
Button btnlnverseComputation R

FORWAE 1-1 B,

B T P

B 1-1  GaussProjection HI P %1

QTR A~ R 5 (HEER A h, A .

const double _a = 6378140.0;

const double _b = 6356755. 2881575287 .
@AF Button FEF Click F04 45 g 57 A%k
AW Y/

public partial classGaussFrm ; Form

|
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Text));

Text));

/71975 EPriak kS5
const double _a = 6378140.0;
const double _b = 6356755.2881575287;

public GaussFrm( )

i
i

InitializeComponent();

// 1S 7 R &
private void btnComputation_Click(object sender, EventArgs e)

7/ WENRIARIRZE BE A6 B R ke TR, [ A48t Ohy -t il A 1

double degl = Function.DmsToDeg(double. Parse(txtLongitude.
double degB = Function.DmsToDeg(double. Parse(txtLatitude.

int iCentrel = int.Parse(txtCentreLng.Text);

/PR S E R I
double dL = (degL - iCentrelL) * Math.PI /180;
double dB = degB % Math.PI /180;

7/ FIHIE GaussProjection %14, i H] BLioVector2d BRECE R IEH
IProjection gp = new GaussProjection(_a, _b);
Vector2d vet = gp.BLtoVector2d(dB, dL);

/7Y BFEIEE 500 2B BGE % 0,001
double X = Math.Round(vet.X, 3);
double ¥ = Math.Round(vet.Y + 500000.0, 3);

7/ EH X Y BoaafEl
txtX.Text = X.ToString();
txtY.Text = Y.ToString();

i}

I

// TR N e

private void btnInverseComputation _ Click ( object sender,

9
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EventArgs e)

i

// MBI X Y e ARk
double dX = double.Parse(txtX.Text);
double dY = double.Parse(txtY.Text) — 500000;

int iCentreL = int.Parse(txtCentreLng.Text);

7/ VIEGRAL GaussProjection XF %, 1A H X YtoGeographics bR E05E UL FUE
IProjection gp = new GaussProjection(_a, _b):
Geographics pos = gp.XYtoGeographics(dX, dY);

/7 IR 245 BE AR Tt 2 2T RA
double degl, = Function.DegToDms (pos.L # 180 /Math.PI +
iCentrel);

double degB = Function.DegToDms(pos.B * 180 /Math.PI);

/7 B % 0. 00000001
degB = Math.Round(degB, 8);
degL = Math.Round(degL, 8);

// EH LB SRR
txtLongitude.Text = degL.ToString();
txtLatitude.Text = degB.ToString();

5
3. GaussProjection % fE % 5 31

B AR 2 A 2 BE K 2 GaussProjection, %24k 7R GeorefEllipsoid, TProjection S5 8t ,
(AW /1]

public class GaussProjection; GeorefEllipsoid, IProjection

{

public GaussProjection(double a, double b)
.base(a, b)

/// B8

10
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public Vector2d BLtoVector2d( double dB, double dL )
{
/7 A B R AR
double cosb, sinb, W, V, N, t, g, p;
Math.Cos(dB);
sinb = Math.S8in(dB);

I

cosb

W = Math.Sgrt(1l —el * el * sinb * sinb);
V = Math.Sgrt(1l + e2 * e2 * cosb * cosb);
N=a /W;

t = Math.Tan(dB);

g =e2 * e2 * cosb * cosb;

p=1;

/7 HRFALRIK

double[ ] A = getMeridianDisParameter();

double dX = A[0] * dB - (A[2] 2) * Math.Sin(2 #* dB) + (A[4]
/4) % Math.Sin(4 * dB) - (A[6] %) * Math.Sin(6 * dB) + (A[8] B) *
Math.Sin(8 * dB);

//HEX,Y R

double 11_ = dL /p;
double 12_ = 11_ % 11_
double 13_ = 12_ *% 11
double 14_ = 12__ % 12_
double 15_ = 14_ * 11_;
double 16_ = 14_ * 12_;

double cosb3w = cosb * cosb * cosb;

1

1l

double cosb5w = cosb3w * cosb * cosb;
double t2 =t * t;

double t4 = t2 * t2;
double g2 =g % g;
double g4 = g2 * g2;

dX = dX + (N /2) * sinb * cosb * 12_+ (N /24) * sinb *
cosb3w * (5 -t2 +9 % g2 +4 * g4) * 14_+ (N /720) * sinb * cosbb5w *
(61 — 58 * t2 +td) * 16_;

double dY = N * cosb * 11_+ (N /6) * cosb3w * (1 -t2 +g2)

11
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#* 13_+ (N /120) * cosb5w * (5 - 18 * t2 +t4 +14 % g2 - 58 * g2 * t2)
* 15_;

return new Vector2d(dx, dy);

e
public Geographics XYtoGeographics(double dX, double dy)
|
/7 TERESRE
double bf = get_Bf(dX);

/7 VT4 B R

double tf = Math.Tan(bf):
double cosbf = Math.Cos(bf):
double sinbf = Math.Sin(bf);

double Wf = Math.Sgrt(l - el * el #* sinbf * sinbf);
double Vf = Math.Sqrt(1l +e2 * e2 #* cosbf * cosbf);
double Nf = a /Wf;

double Mf = Nf /(VE * VE);

double gf = e2 * e2 * cosbf * cosbf;

//HHE LB

double yv2 = dY * dY;

double v3 = dY * y2;

double y4 =y2 * y2;

double y5 = dY * y4;

double tf2 = tf * tf;

double tf3 = tf * tf2;

double tf4d = tf2 * tf2;

double Nf3 = Nf * Nf * Nf;

double Nf5 = Nf % Nf * Nf3;

double gf2 = gf * gf;

double dB = bf - tf * y2 /(2 % MEf % Nf) +tf * (5 +3 * £f2 +
gf2 -9 * gf2 * tf2) * y4 /(24 * Mf % Nf3);

12



